



సమ సమాజం



శుక్ర వారం
27-1-2023

సంపుటి - 07, సంచిక-242
పేజీలు - 4 వెల రూ. 5/-

ప్రశ్నించే అక్షరం... ప్రజలకోసం...

Published From Hyderabad Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Nalgonda, Warangal, Medak, Karimnagar, Kammm, Vishakapatnam, Vijayawada, Ongole

బాసరలో ఘనంగా వసంతపంచమి వేడుకలు

అక్షరాభ్యాసాలకు బారులు తీరిన పిల్లలు పట్టువస్త్రాలు సమర్పించిన మంత్రి

హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): చదువుల తల్లి బాసర శ్రీ జ్ఞాన సరస్వతి అమ్మవారి ఆలయంలో వసంత పంచమి వేడుకలు వైభవంగా సాగాయి. విద్యుత్ సంగీతం, కళలకు దేవత అయిన సరస్వతి దేవి జన్మించిన రోజు కావడంతో అమ్మవారి



కర్తవ్యపథ్ లో ఘనంగా గణతంత్ర వేడుకలు

త్రివర్ణ పతాకం ఆవిష్కరించిన రాష్ట్రపతి ముర్ము

ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఈజిప్టు అధ్యక్షుడు అద్దెల్ ఫతా అకట్టుకున్న ఆర్మీ వరేడ్..



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26 (సమ సమాజం): కర్తవ్య పథ్ లో గణతంత్ర వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము త్రివర్ణ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. అనంతరం త్రివర్ణ దళాల గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. జాతీయ గీతం ఆలపించిన అనంతరం 21 గన్ సెల్యూట్ స్వీకరించారు. ఈ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా ఈజిప్టు అధ్యక్షుడు అద్దెల్ ఫతా హాజరయ్యారు. రిపబ్లిక్ డే వేడుకల్లో ఉప రాష్ట్రపతి జగదీప్ ధన్ ఖన్, ప్రధాని నరేంద్రమోదీ, పలువురు కేంద్ర



మంత్రులు పాల్గొన్నారు. రాజ్ వర్ధ్ పేరును కర్తవ్య పథ్ గా మార్చిన అనంతరం తొలిసారి నిర్వహిస్తున్న గణతంత్ర వేడుకల్లో పరేడ్ ఆకట్టుకుంది. ఈసారి ఈజిప్టు కు చెందిన సైనిక దళాలు పరేడ్ లో పాల్గొన్నాయి. గణతంత్ర

వ్రజాస్వామ్య బద్దంగా తెలంగాణ పాలన

పీడల సంక్షేమం లక్ష్యంగా నిర్ణయాలు రాజ్యాంగం ఎవరి పాత్ర ఏమిటో తెలియజేసింది మీడియాతో స్పీకర్ పోచారం, మండలి చైర్మన్ గుత్తా



హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలను శాసనసభలో ఘనంగా నిర్వహించారు. మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి మండలి ఆవరణలో, స్పీకర్ పోచారం శ్రీనివాస్ రెడ్డి అసెంబ్లీ ఆవరణలో జాతీయ జెండా ఎగురవేశారు. శాసనసభ ప్రాంగణంలోని మహాత్మా గాంధీ, అంబేద్కర్ విగ్రహాలకు నివాళు లర్పించారు. అనంతరం మండలి

టీచర్లకు గుడ్ న్యూస్ నేటి నుంచే టీచర్ల బదిలీ ప్రక్రియ గైడ్లైన్స్ విడుదల చేసిన ప్రభుత్వం

హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా తెలంగాణ ప్రభుత్వం టీచర్ల బదిలీలు, ప్రమోషన్లపై గైడ్ లైన్స్ విడుదల చేసింది. రాష్ట్రంలోని టీచర్ల బదిలీలకు సంబంధించిన జీవో నెం. 5 ను విద్యాశాఖ కార్యదర్శి వాకాబీ కరణ జారీ చేశారు. అయితే టీచర్ల పదస్థులు, బదిలీల పత్రాలు శుక్రవారం నుంచే ప్రారంభమవుతుందని వాకాబీ అరుణ ఈ ప్రకటనలో స్పష్టం చేశారు. దరఖాస్తులను



బడ్జెట్ హాల్యాను పించిన నిర్మలా సీతారామన్

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26 (సమ సమాజం): బడ్జెట్ కు ముందు ఏటా నిర్వహించే హాల్యా వేడుకను ఆర్థిక శాఖ కార్యాలయంలో నిర్వహించారు. ఆర్థిక మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ బడ్జెట్ రూపకల్పనలో పాలుపంచుకున్న వారందరికీ హాల్యా పంచిపెట్టారు. బడ్జెట్ తయారీ చివరి దశలో హాల్యా వేడుక నిర్వహించడం స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన వారి నుంచి సంప్రదాయంగా వస్తోంది. పైవాన్స్ మినిస్ట్రీ కార్యాలయ ఆవరణలో జరిగిన హాల్యా వేడుకలో ఆర్థిక మంత్రితో పాటు ఆ శాఖ సహాయ మంత్రి భగవత్ కిషన్ రామ్, పైవాన్స్ మినిస్ట్రీకి చెందిన సీనియర్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.



ప్రగతిభవన్ లో ఘనంగా గణతంత్ర వేడుకలు

జెండా ఆవిష్కరించిన సీఎం కేసీఆర్



హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): 74వ గణతంత్ర దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని సీఎం కేసీఆర్ ప్రగతి భవన్ లో జాతీయ పతాకావిష్కరణ చేశారు. జాతిపిత మహాత్మా గాంధీ,

రాజ్యాంగ నిర్మాత డా. బీఆర్ అంబేద్కర్ చిత్రపటాలకు పూలమాలలు వేసి అంజలి ఘటించారు. ఈ సందర్భంగా వారు దేశానికి చేసిన సేవలను గుర్తు చేసుకున్నారు. సమాఖ్యగా పర్జిల్లుతున్న భారత దేశంలో ఖదర్ల స్వార్థి పరిధివిలుతూ, న్యాయం, స్వేచ్ఛ, సమానత్వం, సౌభ్రాతృత్వం మూలస్థంభాలుగా పాలన సాగిస్తున్న మాత్రమే దేశంలో సంక్షేమం విలసిల్లి, మరింత ప్రగతి పథంలో పయనిస్తుందని ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖరరావు అన్నారు. విభిన్న వూలతో కూడిన పుష్పగుచ్ఛం మాదిరి విభిన్న సామాజిక, సంస్కృతులు, సంప్రదాయాలు, భాషలు, అవారాలతో భిన్నత్వంలో ఏకత్వాన్ని పొదిగిఉండటమే భారతదేశ ప్రధాన లక్షణమని పేర్కొన్నారు. భారతదేశాన్ని సర్వసత్కా, సామ్యవార, లౌకిక, వ్రజాస్వామ్య, గణతంత్ర రాజ్యంగా ప్రకటించుకొంటూ మనకు మనం నగర్భంగా సమర్పించుకొన్న పవిత్ర రాజ్యాంగాన్ని ప్రతీ పౌరుడు కృణ్ణంగా అవగాహన చేసుకొని, ఆ ఆశయాలను సాధించేందుకు మరలగా కృషి చేయాలని దేశ ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు.

ప్రగతిభవన్, రాజ్ భవన్ కు పరిమితమైన గణతంత్రం



విభేదాలకు లిపిజ్జిక్ డే వేడుకలు వాడుకుంటే ఎలా వేడుకలు నిర్వహించాలని హైకోర్టు చెప్పాలా గవర్నర్ కు వెంటనే కేసీఆర్ క్షమాపణలు చెప్పాలి గాంధీభవన్ లిపిజ్జిక్ వేడుకల్లో రేపంత్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): రిపబ్లిక్ డే వేడుకలు ప్రగతి భవన్ కు, రాజ్ భవన్ కు పరిమితం చేయడం ద్వారా కేసీఆర్ రాజ్యాంగాన్ని అవమానించారని పిసిసి అధ్యక్షుడు రేపంత్ రెడ్డి అన్నారు. గవర్నర్, సీఎం మధ్య విభేదాలు ఉంటే మరో వేదికపై ప్రదర్శించాలి వారి ఇలా గణతంత్రవేడుకలపై చూపితే ఎలా అన్నారు. ఇద్దరి మధ్య విభేదాలకు గణతంత్ర

దినోత్సవాన్ని వేదికగా మార్చుకోవడం మంచిది కాదన్నారు. కేసీఆర్ వ్యవహార శైలిని మార్చుకోవాలి. వెంటనే సీఎం కేసీఆర్, గవర్నర్ కు క్షమాపణ చెప్పాలి. కోర్టు జోక్యం చేసుకుని రిపబ్లిక్ డే వేడుకలు జరపాలని ఆదేశించే పరిస్థితి వచ్చిందన్నారు. 74వ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకల్లో భాగంగా

భవనాలు, ఫామ్ హౌజ్ ల నిర్మాణమే అభివృద్ధి కాదు

తనంటే కొందరికి గిట్టక పోవచ్చు.. తెలంగాణతో నాబంధం ముడిపడి ఉంది పతాకావిష్కరణలో గవర్నర్ తమిళ సరోక్ష విమర్శలు రాజ్యాంగ ఉల్లంఘనలపై కేంద్రానికి నివేదిక పాండిచ్చేరిలో గవర్నర్ తమిళ సరోక్ష కీలక వ్యాఖ్యలు



హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): రాజ్ భవన్ లో రిపబ్లిక్ డే వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. రిపబ్లిక్ డే సందర్భంగా గవర్నర్ తమిళ సై జాతీయ పతాకావిష్కరణ చేశారు. ప్రభుత్వం తరుపున సీఎస్ తాంబి కుమారి, డిజిపి అంజనీకుమార్ పలువురు ఉన్నతాధికారులు ఈ వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం కేసీఆర్ పై గవర్నర్ పరోక్ష విమర్శలు చేశారు. ప్రభుత్వ పని తీరుపై తీవ్ర స్థాయిలో అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. కొత్త భవనాల నిర్మాణం అభివృద్ధి కాదు - నేషనల్ బిల్డింగ్ అభివృద్ధి అన్నారు. ఫామ్ హౌస్ లు కట్టడం అభివృద్ధి కాదు. మన పిల్లలు విదేశాల్లో చదవడం కాదు - రాష్ట్ర విద్యాలయాలలో అంతర్జాతీయ స్థాయి సౌకర్యాలు ఉండాలన్నారు. తెలంగాణ గౌరవాన్ని నిలపేటట్టా - రాజ్యాంగాన్ని కాపాడుకుందాం. తెలంగాణతో నాకున్న బంధం మూడేళ్లు కాదు.. పుట్టుకతో ఉండన్నారు. కొంతమందికి నేను సచ్చక పోవచ్చు. కానీ నాకు తెలంగాణ ప్రజలంటే ఇష్టం. నా తెలంగాణ కోటి రత్నాల వీణ' అని గవర్నర్ పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా గోల్డెన్ గ్రోప్స్ అవార్డు గెలుచుకున్న ఆస్కార్ లకు నామినేట్ అయిన 'నాలు నాలు' పాట స్వరకర్త / గీత రచయిత ఎంఎం కీరవాణి, చంద్రబోసలను గవర్నర్ తమిళ సరోక్ష సత్కరించారు. ఈ వేడుకల్లో సీఎస్ శాంతికుమారి, డిజిపి



భవనాలు, ఫామ్ హౌజ్ ల నిర్మాణమే అభివృద్ధి కాదు



(మొదటి పేజీ తరువాయి) అంజనీకుమార్ తో పాటు పలువురు ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు. గవర్నర్ జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించిన అనంతరం రాష్ట్ర ప్రజలను ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. తెలంగాణ రాజీభవనలో సూ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు అట్టహాసంగా జరిగాయి. ఆ తర్వాత తెలుగులో ప్రసంగం ప్రారంభించిన గవర్నర్ తమిళిసై.. తెలంగాణ రాష్ట్రం ప్రజల గురించి, అభివృద్ధి గురించి మాట్లాడుతూనే పరోక్షంగా కేసీఆర్ ప్రభుత్వంపై కామెంట్స్ చేశారు. కొంతమందికి తాను సచ్చకపోవచ్చు. అయినప్పటికీ తెలంగాణ అభివృద్ధికి కృషి చేస్తానంటూ గవర్నర్ వ్యాఖ్యానించారు. రాష్ట్రాభివృద్ధికి రాజీభవన సహకారం అందిస్తోంది.. రాష్ట్ర అభివృద్ధిలో తన పాత్ర తప్పక ఉంటుందన్నారు. కొత్త భవనాలు నిర్మించడం మాత్రమే అభివృద్ధి కాదని.. తెలంగాణ గౌరవాన్ని నిలబెడదాం.. ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడదామంటూ గవర్నర్ తమిళిసై విలుపునిచ్చారు.

ప్రగతిభవన్, రాజీభవన్ కు పరిమితమైన గణతంత్రం



(మొదటి పేజీ తరువాయి) గాంధీభవన్ లో జాతీయ జెండాను రేపంతో రెడ్డి ఆవిష్కరించి మాట్లాడారు. అంతేకాదు విగ్రహాన్ని కేసీఆర్ కోట్లు ఖర్చు పెట్టిన ఇంకొక పూర్తి చేయలేదని విమర్శించారు. పార్టీ ఫిరాయింపుల చట్టం మరొక పక్కా ఉండాలని అననం ఏర్పడింది రేపంతో రెడ్డి అన్నారు. ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ ఫిరాయిస్తే వారి సభ్యత్వం రద్దు చేయాలంటే పాటు అవసరమైతే ఆరీ తీసి విధానాన్ని తీసుకు రావాలని అవసరం ఉంది రేపంతో అభిప్రాయపడ్డారు. హత్యలు, హత్యాచారాలను అమలు చేసే కఠిన శిక్షలను పార్టీ ఫిరాయిందించిన వారికి వర్తింపజేయాలి. పార్టీ ఫిరాయింపుల పట్ల కఠిన నిర్ణయం తీసుకోవాలని అవసరం ఉంది. ఈ అంశంపై రాజ్యాంగంలో సవరణ తీసుకురావాలని విషయాన్ని మేధావులు

బాసరలో ఘనంగా వసంతపంచమి వేడుకలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) దర్శనానికి పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు తరలివచ్చారు. పవిత్రమైన రోజున తమ చిన్నారలకు అక్షరాభ్యాసం చేయించడానికి భక్తులు భారీగా తరలివచ్చారు. ఈ నేపథ్యంలో ఆలయ పండితులు తెల్లవారజామున 2 గంటలకు అమ్మవారికి అభిషేకం, ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. ఉదయం 3 గంటల నుంచి అక్షరాభ్యాసాలు కొనసాగాయి. బాసర ఆలయాన్ని విద్యుత్ డిపాలతో సుందరీకరించారు. ఆలయ గోపురాలు, తదితర ప్రాంతాల్లో ఏర్పాటు చేశారు. విద్యుత్ డిపాలతో ఆలయం మిరుమిట్లు గొలుపుతున్నది. పలువురు భక్తులు ముం దుగానే చేరుకొని ఆలయ ఆవరణలోనే నిద్రించారు. ఉదయం గౌరవంలో పుణ్య స్నానాలు ఆచరించి అమ్మవారికి భక్తులు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి మొక్కులు తీర్చుకుంటున్నారు. సకల జ్ఞానాలకు ఆదిదైవమైన సరస్వతీ దేవి అవతరించిన వసంతపంచమి సందర్భంగా దేవదారు శాఖ మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి దంపతులు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున అమ్మవారికి పట్టుపస్తాలు సమర్పించారు. అంతకుముందు ఆలయ పండితులు పూర్వకంఠం మంత్రికి ఘనస్వాగతం పలికారు. అనంతరం ఆయన ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. దర్శనానంతరం తీర్థ ప్రసాదాలు అందించి, ఆశీర్వాదం చేశారు. అనంతరం మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్ర ప్రజలకు వసంత పంచమి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. వసంత పంచమి వేడుకలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రత్యేక



ఏర్పాటు చేసినదన్నారు. బాసర దేవాలయాన్ని అభివృద్ధి చేస్తున్నామని, భక్తులకు మెరుగైన వసతుల కల్పనకు కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు. వసంత పంచమి రోజు చిన్నారలకు అక్షరాభ్యాసం చేస్తే మంచి ఫలితాలు లభిస్తాయన్నారు. బాసర ఆలయ అభివృద్ధి కోసం రూ.50 కోట్లు కేటాయించామని వెల్లడించారు. భవిష్యత్తులో ఆలయాన్ని మరింత అభివృద్ధి చేస్తామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే దండే విఠల్, ఎమ్మెల్యే విఠల్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కేసీఆర్ రిటైర్మెంట్ తీసుకోవాలి: విజయశాంతి

హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): రాజ్యాంగానికి, గవర్నర్ కు సీఎం కేసీఆర్ గౌరవం ఇవ్వడం లేదని బీజేపీ నేత, మాజీ ఎంపీ విజయశాంతి మండిపడ్డారు. కేసీఆర్ తొందరగా వీరేవిన తీసుకోని వెళ్లిపోతే రాష్ట్రం బాగుపడుతుందని అన్నారు. ముఖ్యమంత్రికి మహిళలంటే చిన్నచూపున్న విజయశాంతి.. కేసీఆర్ పాలనలో మహిళల కస్టిక్లు పెట్టుకుంటున్నారని చెప్పారు. కేసీఆర్ పని అయిపోయిందని, ఆయన రిటైర్మెంట్ తీసుకోవడం మంచిదని అన్నారు. బీజేపీలోకి చేరేకలు మరింత పెరుగుతాయని విజయశాంతి చెప్పారు.

టీచర్లకు గుడ్ న్యూస్

(మొదటి పేజీ తరువాయి) అసే లైన్ ఈ నెల 28 నుంచి 30 వరకు స్వీకరించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. కాగా ఈ నెల 27 నుంచి మార్చి 4వ తేదీ దాకా 37 రోజుల పాటు ఈ పత్రికా కొనసాగుతుందని స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ అధికారులు ఇంతకు మునుపే ప్రకటించారు. దరఖాస్తుల పర్ట్ కాపీలను హైస్కూల్ డీవర్లు సంబంధిత హెడ్లకు.. గవర్నమెంట్ ప్రైవేట్, అప్పర్ ప్రైవేట్ స్కూల్ డీవర్లు సంబంధిత ఎంకలకు.. మండల పరిషత్ ప్రైవేట్, యూపీఎస్ డీవర్లు సంబంధిత కాంప్లెక్స్ హెడ్లకు.. హైస్కూల్ హెడ్లకు డీకలకు జనవరి 31 నుంచి ఫిబ్రవరి 2 దాకా అందించాలి. ఫిబ్రవరి 3 నుంచి

6 దాకా అప్లికేషన్ పర్ట్ కాపీలను సంబంధిత హెడ్లకు.. ఎంకలకు డీకలకు అసే లైన్లో సమర్పించాలి. వాటి పరిశీలన, అసే లైన్లో ఆమోదం తదితర పత్రికల జరుగుతాయి. 9వ డీకల/ఆర్డీ వెబ్ సైట్లో బదిలీ పాయింట్లో ప్రావిజనల్ సీనియారిటీ లిస్టులు, ప్రమోషన్ సీనియారిటీ లిస్టులు ప్రకటిస్తారు. 10వ తేదీ వరకు మూడు రోజులు అభ్యంతరాల స్వీకరణ, పరిశీలన చేసే.. సమస్యలు ఏమైనా ఉంటే పరిష్కరిస్తారు. 11, 12 తేదీల్లో నైట్ సీనియారిటీ లిస్టు.. హెడ్లకు బదిలీలకు వెబ్ సైట్లో సమాచారం ఉంటుంది. 13వ మల్టీజోనల్ స్కూల్లో హెడ్లకు వెబ్ సైట్లో ఎడిటింగ్, పునర

పరిశీలన ఉంటుంది. 14వ హెడ్లకు బదిలీ ఉత్తరాలను ఆర్డీలకు ఇస్తారు. 15వ బదిలీల తర్వాత మిగిలిన ఖాళీల ప్రకటన. 6, 17, 18వ తేదీల్లో అర్హత గలిగిన స్కూల్ అసిస్టెంట్స్ కు ప్రభుత్వ జిల్లా పరిషత్ మేనేజ్మెంట్ స్కూల్స్ హెడ్లకు ప్రమోషన్ కోసానికి నిర్వహిస్తారు. 19, 20వ తేదీల్లో స్టెబిల్ వారిగా స్కూల్ అసిస్టెంట్ల ఖాళీల ప్రకటన, బదిలీల అప్లై సమాచారం చేసుకోవాలి ఉంటుంది. 21వ అప్లై సవరణ, పునర పరిశీలనకు అవకాశం. 22, 23వ తేదీల్లో స్కూల్ అసిస్టెంట్ల బదిలీల ఉత్తరాలను డీకలకు ఇస్తారు. 24వ స్కూల్ అసిస్టెంట్ల బదిలీల తర్వాత ఏర్పడిన ఖాళీల

కర్తవ్యపథ్ లో ఘనంగా గణతంత్ర వేడుకలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) వేడుకల్లో ఈసారి సామాన్యులకు పెద్దపీట వేశారు. రిక్తాకార్యకులు, చిరువ్యాపారులకు వరేడ్ చూసేందుకు అవకాశం కల్పించారు. దేశవ్యాప్తంగా గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు అట్టహాసంగా కొనసాగుతున్నాయి. దేశ రాజధాని ఢిల్లీలోని కర్తవ్యపథ్లో మొదటిసారి నిర్వహించిన ఆర్మీ కమాండో ట్రివిద్ దళాల కమాండో ప్రత్యేక ఆకర్షణగా నిలిచింది. ఈసారి గణతంత్ర దినోత్సవ వరేడ్ లో చాలా ప్రత్యేకతలు ఉన్నాయి. ఆత్మనిర్భర్ తిరం పూర్తి స్వదేశీ పరిష్కారంతో తయారైన యుద్ధ ట్యాంకులు అందరినీ ఆకట్టుకున్నాయి. ఈ కమాండో విజయవాక్ వద్ద మొదటి ఎర్రకోట వరకు సాగిపోతూ.. దేశీయంగా అభివృద్ధి చేసిన ఆయుధాలు సైపల్ అట్రాక్షన్ గా నిలిచాయి. యావత్ దేశం 74వ గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు జరుపుకుంటున్న శుభసందర్భంగా దేశవసులకు ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ (జీజీఎన్ఎస్ఓ చనీలతి) ప్రత్యేక శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల కలలు నిజమవ్వాలంటే ఉమ్మడిగా ముందుకుసాగాలని దేశవసులకు సందేశమిచ్చారు. ఈ మేరకు ప్రత్యేకంగా డివీజీ చేశారు. ' భారతీయులు అందరికీ రిపబ్లిక్ డే శుభాకాంక్షలు. స్వాతంత్ర్య అమృత మహోత్సవ్ సమయంలో జరుపుకుంటున్న ఈ గణతంత్ర దినోత్సవం విశిష్టమైనది. దేశం కోసం అనుభవజ్ఞులైన స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల కలలు నిజం కావాలంటే ఉమ్మడిగా ముందుకు సాగాలని కోరుకుంటున్నాను' అని పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు హిందీలో ఆయన డివీజీ చేశారు.



ప్రజాస్వామ్య బద్ధంగా తెలంగాణ పాలన



(మొదటి పేజీ తరువాయి) చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి, పోచారం మీడియాతో మాట్లాడారు. తెలంగాణలో ప్రజాస్వామ్యం అమలువుతున్నదని గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి అన్నారు. ఉన్నత బాధ్యతల్లో ఉన్నవాళ్లు తెలంగాణ అభివృద్ధిని గమనించకపోవడం బాధాకరమని చెప్పారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించేవారు కేంద్రం ఏం చేసినా అడిగితే.. జాతీయ రహదారుల గురించి మాత్రమే మాట్లాడుతున్నారని విమర్శించారు. తెలంగాణలో అందరూ సంతోషంగా

ఉన్నారని చెప్పారు. రాష్ట్ర అభివృద్ధి కొందరికి కనపడకపోతే చేసేదేం లేదన్నారు. వ్యవసాయ క్షేత్రాలను, కొత్త భవనాలను విమర్శించడం తగదన్నారు. స్వాతంత్ర్యం, రాజ్యాంగం ఏ ఒక్కరి సొంత కారని స్వీకరణ పోచారం త్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. దేశాన్ని పాలించే వ్యక్తులు రాజ్యాంగం సూక్ష్మత పనిచేయాలని సూచించారు. రాజ్యాంగం కులం, మతాలది కాదు. ఒక గ్రంథం లాంటిది చెప్పారు. రాజకీయ పార్టీలు విమర్శలతో పరిమితం కావద్దని హితవు పలికారు. రాజ్యాంగం బద్ధమైన పదవుల్లో ఉన్నప్పుడు బాధ్యతగా ఉండాలని, మైకులు అందగానే ఆలోచనలు చేయించాలి. స్వీకరణ అయినా, ప్రధాని అయినా రాజ్యాంగం పరిధిలోనే పదవులు వచ్చాయని, కొంతమంది కళ్లలో సంతోషం కోసం పరిపాలన చేయొద్దని వెల్లడించారు. అది రాజ్యాంగం విరుద్ధమని చెప్పారు. దేశ సంపద కొద్దిమంది చేతుల్లోనే ఉందని, పేదలకు పెద్ద పీట వేయాలన్నారు. 74 ఏండ్ల తర్వాత కూడా పేదలు ఉన్నారని, ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని తెలిపారు. సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలో అన్ని వర్గాల ప్రజలకు సంక్షేమం అందుతున్నదని స్వీకరణ పోచారం చెప్పారు. ఎవరి బాధ్యత ఏం అంటే చెప్పినదే రాజ్యాంగం అని స్వీకరణ పోచారం త్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. రాజ్యాంగం బద్ధమైన పదవుల్లో ఉన్నప్పుడు బాధ్యతగా ఉండాలి. మైకులు అందగానే ఆలోచనలు చేయొద్దు. ప్రధాని అయినా రాజ్యాంగం పరిధిలోనే పదవులు వచ్చాయి. ఇవాళ కొన్ని సంఘటనలు చూస్తుంటే బాధోస్తోంది. పేదలు పేదగానే ఉన్నారు. ఉన్నాడు. ఉన్నాడని ఉన్నారు. దేశ సంపద కొంతమంది చేతుల్లోనే ఉంది. పేదలకు పెద్ద పీట వేయాలన్నారు.

ప్రగతిభవన్ లో ఘనంగా గణతంత్ర వేడుకలు



(మొదటి పేజీ తరువాయి) సమానత్వంతో కూడిన సమర్థ, ప్రజాస్వామిక పాలన ద్వారానే దేశ రాజ్యాంగం ఆశించిన లక్ష్యం పరిపూర్ణంగా నిర్వహించిన తెలిపారు. సర్వసత్తాక, గణతంత్ర, ప్రజాస్వామిక దేశంగా భారత్ లో రాజ్యాంగం జరుగుతున్న అంకురాలను జరిగిన ఈ రోజు దేశ పౌరులందరికీ వందల దినమని పేర్కొన్నారు. రాజ్యాంగం నిర్ణయల కృషిని ప్రజలు సదా స్మరించుకొంటారని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో మంత్రులు మేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, సత్యవతి ఠాకూర్, మల్లారెడ్డి, ఎమ్మెల్యేలు వల్లూ రాజేశ్వర్ రెడ్డి, నవీన్ రావు, శరణ్ కుమార్, మధుసూధన్ చారి, ఎన్ఎస్ శాంతి కుమారి, డీజీపీ అంజనీ కుమార్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీ20 క్రికెటర్ ఆఫ్ ద ఇయర్' అవార్డుకు సూర్యకుమార్



దుబాయ్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): స్టార్ బ్యాటర్ సూర్యకుమార్ యాదవ్ బనీస్ పురుషుల 'టీ20 క్రికెటర్ ఆఫ్ ద ఇయర్' అవార్డుకు ఎంపికయ్యాడు. గత ఏడాది పొట్టి క్రికెట్లో ఎన్నో రికార్డులు బద్దలుగొట్టిన సూర్య.. ఇంగ్లండ్ యువ అటగాడు సామ్ క్రాస్, పాకిస్తాన్ బ్యాటర్ మహ్మద్ రిజ్వాన్, జింబాబ్వే ఆల్ రౌండ్ సికిందర్ రజాను వెనక్కు నెట్టి ఈ ప్రతిష్టాత్మక పురస్కారం దక్కించుకున్నాడు. ఇక భారత మహిళల షేన్ వాల్షింగ్లో సరికొత్త తార రేణుకా సింగ్ బనీస్ 'ఎమర్జింగ్ ఉమెన్ క్రికెట్ ఆఫ్ ద ఇయర్' అవార్డు సొంతం చేసుకుంది. మహిళల టీ 20 క్రికెటర్ ఆఫ్ ద ఇయర్ అవార్డు అస్మిత్రియాకు చెందిన తహీల మెక్గ్రాథ్ను వరించింది. క్రికెట్ ప్రపంచం ముద్దుగా 'పై' (ఎన్కేవై) అని పిలుచుకొనే 32 ఏళ్ల సూర్యకుమార్ యాదవ్ గత సంవత్సరం టీ20లలో ఏకంగా 187.43 ప్లయిక్ రేట్తో 1164 రన్స్ సాధించి టాప్ స్కోరర్గా నిలిచాడు. ఈ క్రమంలో ఒక క్యాలెండర్ ఏడాదిలో వేయి పరుగులు చేసిన రెండో క్రికెటర్గా రికార్డు నెలకొల్పాడు. గత ఏడాది 68 సిక్సర్లు బాదిన అతడు టీ20 క్రికెట్ చరిత్రలో ఒక సంవత్సరం అత్యధిక సిక్సర్లు కొట్టిన బ్యాటర్గా మరో రికార్డు నెలకొల్పాడు.

మల్లీ బ్యాట్ పట్టిన ధోనీ

నెట్ ప్రాక్టీస్లో పాల్గొన్న క్రికెటర్

రాంపి, జనవరి 26 (సమ సమాజం): రెండు, మూడు నెలల్లో ప్రారంభం కాబోయే ఐపీఎల్ 2023లో ఎంపెన్ ధోనీ ఆడతాడో, లేదోననే అందరినీ ఆయన ఫ్యాన్స్ ఉన్నారు. ఈ క్రమంలో ఎంపెన్ ధోనీ తన అభిమానులకు గుడ్ న్యూస్ అందించారు. చాలా రోజుల తర్వాత ధోనీ బ్యాట్ పట్టి నెట్లో ప్రాక్టీస్ చేశాడు. రాంచీలోని జార్జండ్ క్రికెట్ అసోసియేషన్ స్టేడియంలో ధోనీ తన అటకు పరుసు పెట్టాడు. ధోనీ ప్రాక్టీస్ సంబంధించిన ఓ వీడియో ప్రస్తుతం సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతోంది. ట్రెండింగ్లోనూ ఉంది. గతంలో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ జట్టుకు నాలుగు సార్లు ఐపీఎల్ ట్రోఫీని అందించిన మిస్టర్ కూల్.. ఎట్టకేలకు ప్రాక్టీస్ చేస్తున్నాడు. ఇక ఐపీఎల్ 2022లో విఫలమైన సీఎన్కే.. ఈ సారి ఎలాగైనా ఛాంపియన్గా నిలవాలని పట్టుదలతో ఉంది. దాని కోసం ఇప్పటికే మిసి వేలంలో ఆల్ రౌండ్ టెన్ స్ట్రోక్స్ రూ. 16.25 కోట్లతో కొనుగోలు చేసింది. సీఎన్కే జట్టులో ధోనీ, రవీంద్ర జడేజా, దీపక్ చావర్, అంబటి రాయుడు, రుతురాజ్ వంటి కీలక అటగాళ్లు ఉన్నారు.



బనీస్ మెన్స్ అవార్డుల్లో

దుమ్మి రేపుతున్న బాబర్



లాహోర్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): పాకిస్తాన్ కెప్టెన్ బాబర్ ఆజామ్ బనీస్ మెన్స్ అవార్డుల్లో దుమ్మి రేపుతున్నాడు. బుద్వారం ప్రకటించిన బనీస్ అవార్డుల్లో బనీస్ వన్డే క్రికెటర్ ఆఫ్ ద ఇయర్-2022, బనీస్ క్రికెటర్ ఆఫ్ ద ఇయర్ 2022 అవార్డులు గెలుచుకున్నాడు. గతేడాది అంతర్జాతీయ క్రికెట్లో అద్భుత ప్రదర్శన చేసిన బాబర్, 9 వన్డేల్లో 679 రన్స్ చేశాడు. ఓవరాల్ గా చూస్తే 2022లో ఆడిన 44 మ్యాచుల్లో 54.12 సగటుతో మొత్తం 2,598 రన్స్ చేశాడు. అందులో 8 సెంచురీలు, 15 హాఫ్ సెంచురీలు ఉన్నాయి. ఇంగ్లండ్ టెస్ట్ కెప్టెన్ టెన్ స్ట్రోక్స్ బనీస్ మెన్స్ టెస్ట్ క్రికెటర్ ఆఫ్ ద ఇయర్-2022 అవార్డు అందుకున్నాడు. గతేడాది స్ట్రోక్స్ టెస్ట్లో 26 వికెట్లు పడగొట్టడంతో పాటు 870 రన్స్ చేశాడు.

తెలంగాణ పోలీసులు ఏనితీరు భేష్

ప్రశంసించిన డిజిపి అంజనీకుమార్



హైదరాబాద్, జనవరి 26 (సమ సమాజం): ఖమ్మంలో నిర్వహించిన భారీ బహిరంగ సభలో పోలీస్ అధికారులు అత్యంత ఆధుతంగా పనితీరును కనబరిచారని రాష్ట్ర డీజీపీ అంజనీ కుమార్ ప్రశంసించారు. ఇదే సందర్భంగా వ్యాప్తంగా ఉన్న ప్రతి జిల్లాలోని పోలీసు యూనిట్లు సమష్టిగా పనిచేస్తూ, అద్భుతమైన పనితీరుని కనబరిచారని వెల్లడించారు. పోలీస్ యూనిట్ల మధ్య ఉండాలింది పోలీసీత్వం కాదు. ఇక్కడ ఉండాలి 'అన్యాయం'. ఒక్క జిల్లాకు మరో జిల్లాలో పోలీస్ అధికారులు, దేనికీ దాని ప్రత్యేకమైన యూనిట్ ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. ఆ జిల్లాకు సంబంధించిన బలాలు, బలహీనతలు అక్కడి పోలీస్ యూనిట్ ఉన్నత అధికారులకు తప్పక తెలుస్తుందని అన్నారు. పోలీస్ శాఖలో ఓ యూనిట్ నుంచి మరో యూనిట్ మధ్యలో పోటీ తత్వం ఉండకూడదని, తమ యూనిట్ పరిధిలోని కష్టనష్టాలను ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షించాలని వెల్లడించారు. ప్రజలకు శాంతి భద్రత ఎటువంటి విఘాతం వాటిల్లకుండా తగు చర్యలు తీసుకోవాలని వివరించారు. నూతనంగా ఐపీఎస్ అధికారులుగా నియమితులైన అధికారులు నూతన శ్రేణితో ముందుకు సాగుతున్నారని అన్నారు. బజిల్ కూడా తమ పరిధిలోని యూనిట్లను ఎప్పటికప్పుడు పర్యవేక్షిస్తూ ముందుకు సాగిలా చర్యలు తీసుకుంటున్నారని డీజీపీ కొనియాడారు.

నేటినుంచి న్యూజిలాండ్తో టీ ట్వంటీ

గాయతో యంగ్ ఓపెనర్ రుతురాజ్ గైక్వాడ్ దూరం

రాంపి, జనవరి 26 (సమ సమాజం): న్యూజిలాండ్ తో జరగబోయే టీ20 సిరీస్ కు ముందు టీమిండియాకు ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. యంగ్ ఓపెనర్ రుతురాజ్ గైక్వాడ్ మజిలీకట్టుకు గాయం కారణంగా సిరీస్ మొత్తానికి దూరమయ్యాడు. ఈ విషయాన్ని బీసీసీఐ అధికారికంగా ప్రకటించింది. దీంతో వృద్ధి పా, రాహుల్ త్రిపాఠీలతో పాటు మరికొందరిని బీసీసీఐ రాంచీకి తీసుకెళ్లింది. అయితే, రుతురాజ్ స్థానంలో ఎవరిని జట్టుకి తీసుకుంటారనేది తెలియాల్సి ఉంది. ఇటీవల జరిగిన రంజీ మ్యాచ్లో రుతురాజ్ గాయపడినట్లు తెలుస్తుంది. రంజీలో రెచ్చిపోయి ఆడిన రుతురాజ్ ఈ సిరీస్ లో లేకపోవడం టీమిండియాకు లోటు అనే చెప్పొచ్చు. శుక్రవారం నుంచి మొదలుకొన్న టీ20 సిరీస్ కు కెప్టెన్ గా హార్డిక్ పాండ్యా వ్యవహరించనున్నాడు.



గవర్నర్ చేతుల మీదుగా అవార్డు

ఆనందంగా ఉందన్న కీరవాణి

సంగీత దర్శకుడు కీరవాణి గురువారం గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఊర్రాతలాగించిన 'ఆర్ఆర్ఆర్' చిత్రానికి అవార్డులు రావడం.. వాటిని గవర్నర్ చేతులు మీదుగా తీసుకోవడం ఆనందంగా ఉందని చెప్పారు. ఈ మేరకు ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ 'అన్నీ ఆనందించ దగ్గ విషయాల్లే. పెద్దల ఆశీర్వాదాలతోనే ఇంతటి ఘనత సాధించాం. ఈ ఘనత కేవలం నా కష్టం మాత్రమే కాదు. నాతో పని చేసిన ప్రతి ఒక్కరి విజయం' అని అన్నారు. వచ్చే పురస్కారం వరించడం పట్ల ఆయన ట్వీట్లో వేదికగా స్పందించారు. భారత ప్రభుత్వ పౌర పురస్కారం వరించిన సందర్భంగా నా తల్లిదండ్రులతో పాటు నా గురువులు కవితప్ప సీతమ్మ గారి నుంచి కుప్పాం బుల్లి స్వామి నాయుడు గారి పరకు అందరికీ పూర్వదూరక ధన్యవాదాలు' అని ట్వీట్లో పేర్కొన్నారు కీరవాణి. ఇటీవల 'ఆర్ఆర్ఆర్' సినిమాలోని 'నాటు నాటు' పాటకు ఆయన గోల్డెన్ గ్లోబ్ అవార్డు అందుకున్నారు. ఇదే పాట ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా భావించే ఆస్కార్ నామినేషన్లోనూ చోటు దక్కించుకుంది. తాజాగా ఆయన్ను పద్మశ్రీ అవార్డు వరించింది. ఈ సందర్భంగా అభిమానులు సినీ ప్రముఖులు ఆయనకు శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నారు.



వైభవంగా శర్వానంద్ ఎంగేజ్మెంట్

వేడులో పాల్గొన్న చెర్రీ దంపతులు

టాలీవుడ్ మ్యాస్ ఎలిజబెత్ బ్యానెల్స్లో ఒకరై శర్వానంద్ త్వరలో ఓ బంధివాడు కాబోతున్నాడు. సింగిల్ లైఫ్ జీవితానికి ఇక స్పష్ట చిహ్నమవుతుంది. రక్షితా రెడ్డితో ఆయన ఏడడుగులు వేయనున్నాడు. గురువారం ఆయన నిశ్చితార్థం జరిగింది. ఇరువైపు కుటుంబాల సమక్షంలో హైదరాబాద్లోని ఓ హోటల్లో వైభవంగా నిశ్చితార్థం జరిగింది. ఈ వేడుకకు శర్వానంద్ క్లీక్ ఫ్రెండ్ రామ్ చరణ్, ఆయన సతీమణి, ఉపాసన తదితరులు పాల్గొని శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. దీనికి సంబంధించిన ఫోటోలను శర్వానంద్ సోషల్ మీడియాలో పోస్ట్ చేశారు. నెటిజన్లు, శర్వా అభిమానులు ఆయనకు శుభాకాంక్షలు చెబుతున్నారు. అయితే ఈరోజే వీరబ్దర్ నిశ్చితార్థం అంగరంగ వైభవంగా జరుగుతోంది. గురువారం ఉదయం 11.04 నిమిషాలకు శర్వానంద్ రక్షితా ఉంగరాలు మార్చుకున్నాడు. బంజారాహిల్స్ రోడ్ నెంబర్ 12లోని హుడా హైట్స్ లో వీరి ఎంగేజ్ మెంట్ బంధువులు స్వీటీతులు మధ్య సాగింది. ఈ క్రమంలోనే శర్వానంద్ బెస్ట్ ఫ్రెండ్ అయిన మెగా పవర్ స్టార్ రామ్ చరణ్.. తన భార్య ఉపాసనతో కలిసి ఈ వేడుకకు హాజరు అయ్యాడు. కాబోయే వధూవరిల్లో తో కలిసి ఫోటో కూడా దిగారు. ప్రస్తుతం ఈ ఫోటోలు నెట్లోని వైరల్ గా మారాయి. ఆఫ్ వైబ్ కూర్తా లో శర్వా మిలమిలా మెరిసిపోతుండా... స్టై బ్లూ కలర్ డిజైన్లో పట్టు దీరలో రక్షిత చందమామ కనిపిస్తోంది. చరణ్ అండ్ ఉపాసన బీజ్ సింక్ కలర్ మ్యాచింగ్ బట్టలు వేసుకొని శర్వానంద్ ఎంగేజ్ మెంట్ లో క్యూట్ గా కనిపించారు. ఈ ఫోటోలు చూసిన అభిమానులు శర్వా రక్షితలు కంట్లాట్ చెబుతున్నారు.